解析几何复习：圆锥曲线

一、基础训练

1. 已知椭圆的中心在原点，焦点在x轴上，且长轴长为12，离心率为
[image: image113.emf]42
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，则椭圆的方程是______
2.双曲线
[image: image2.wmf]2
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＝1的两条渐近线互相垂直，那么它的离心率为_______.
3. 若椭圆
[image: image4.wmf]22
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的离心率为
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，则它的长半轴长为____  _    _.
4.以椭圆
[image: image6.wmf]22
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的右焦点为焦点的抛物线方程为____  _    _.
5.焦点在 x轴上，虚轴长为12，离心率为
[image: image7.wmf]4
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,双曲线的标准方程____  _    _.
6.方程
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表示焦点在x轴上的椭圆，则
[image: image9.wmf]a

的范围是____      _.
7．如果椭圆的两条准线间的距离是这个椭圆的焦距的两倍，那么这个椭圆的离心率为_    _.
8．若椭圆
[image: image10.wmf](
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的离心率为
[image: image11.wmf]3
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，则双曲线
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的渐近线方程为是__  _.
9．抛物线
[image: image13.wmf]2

1

6

yx

=-

的准线方程为____  _    _.
10.△ABC的顶点B，C的坐标分别为（0，0），（4，0），AB边上的中线的长为3，则顶点A的轨迹方程____  __
例题：
例1．（1）求与椭圆
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有相同焦点，并且经过点
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的双曲线的标准方程．
（2）方程
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表示焦点在x轴椭圆，求
[image: image17.wmf]k

的范围.
(3)已知点P 是椭圆
[image: image18.wmf]22
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上一点，F1和F2是椭圆的焦点，若
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,求
[image: image20.wmf]2

1

PF

F

D

的面积. 
例2.设[image: image21.wmf]1

F
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的左、右焦点，过[image: image25.wmf]2
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与椭圆[image: image27.wmf]C

 相交于[image: image28.wmf]A
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的倾斜角为[image: image31.wmf]60
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F
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的距离为[image: image34.wmf]23
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（1）求椭圆[image: image35.wmf]C

的焦距；（2）如果[image: image36.wmf]22
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,求椭圆[image: image37.wmf]C

的方程. 
解：（Ⅰ）设焦距为2c，由已知可得F1到直线l的距离[image: image38.png]
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故c=2
所以椭圆C的焦距为4；
（Ⅱ）设A（x1，y1），B（x2，y2）
由题意知y1<0，y2>0，直线l的方程为[image: image40.png]



联立[image: image41.png]



得[image: image42.png](3¢ +57)y* +43b°y - 34" =0




解得[image: image43.png]n=
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因为[image: image44.png]



所以[image: image45.png]-y, =2y,




即[image: image46.png]



得a=3
而[image: image47.png]



所以[image: image48.png]



故椭圆C的方程为[image: image49.png]


。
例3.椭圆C：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的离心率e＝eq \f(\r(3),2)，a＋b＝3.

(1)求椭圆C的方程；
[image: image1.wmf]3

1

(2)如图，A、B、D是椭圆C的顶点，P是椭圆C上除顶点外的任意一点，直线DP交x轴于点N，直线AD交BP于点M，设BP的斜率为k，MN的斜率为m.证明：2m－k为定值．
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例4.已知椭圆
[image: image52.wmf]C

的中心在原点，一个焦点
[image: image53.wmf](0,2)
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，且长轴长与短轴长的比是
[image: image54.wmf]2:1

．
（Ⅰ）求椭圆
[image: image55.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）若椭圆
[image: image56.wmf]C

在第一象限的一点
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的横坐标为
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，过点
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作倾斜角互补的两条不同的直线
[image: image60.wmf]PA

，
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分别交椭圆
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于另外两点
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，求
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面积的最大值．
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补
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巩固练习：
1.已知
[image: image70.wmf],
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及A(1, 1)是抛物线
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上的点，直线
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的倾斜角互补，则直线
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的斜率．
2.椭圆C：
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的左右顶点为
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,点P在C上且直线
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的斜率的取值范围是
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的斜率的取值范围是_________________.
3.已知双曲线
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的左右焦点分别为
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为直径的圆与双曲线在第一象限的交点为P，若
[image: image82.wmf]°
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，则它的离心率为__________.
4.椭圆
[image: image83.wmf]m
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的焦距为2，则m=__________.

5.已知圆
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，动圆M同时与圆
[image: image86.wmf]2
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相切，则动圆圆心M的轨迹方程为                       .
6.已知A，B为椭圆
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上的两个动点，O为坐标原点，满足
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（1）求证：
[image: image89.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image90.wmf]2
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为定值；
（2）动点P在线段AB上，满足
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，求证：点P在定圆上。
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7.在平面直角坐标系xOy中，已知椭圆C1：＝1(a>b>0)的左焦点为F1(－1,0)，且点P(0,1)在C1上．＋
(1)求椭圆C1的方程；(2)设直线l同时与椭圆C1和抛物线C2：y2＝4x相切,求直线l的方程
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8.已知
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的两个顶点
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image104.wmf](0)
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9.已知圆C1的方程为:
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,椭圆C2的方程为: 
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,C2的离心率为
[image: image109.wmf]2
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，若C1与C2相交于A，B两点，且线段AB恰好为圆C1的直径，求直线AB的方程和椭圆C2的方程. 
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